

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года СРЕДА, 29 МАРТА 1995 год.

24

(6748)

Цена договорная

Новость короткой строкой

Трудное время переживаем мы сегодня, но, несмотря на это, городская администрация изыскивает средства для благоустройства Новопавловска. Закуплены и высанены сотни берез, лип на территории больницы, склада бензина.

Приближается 50-летие Великой Победы. Многие сельские администрации уже заготовили подарки для ветеранов войны. В частности, городская администрация приобрела около 400 наручных часов, которые и будут вручены ветеранам в знаменательный день. Такие же памятные подарки подготовила для своих ветеранов Новосреднеинская сельская администрация.

Все жители Борисоглебского решили оставить о себе добрую память. Каждый из них в честь 50-летия Победы изъявил желание посадить по деревцу — в первую очередь около школы.

В нашем районе на базе профилактория «Заря» проведен краевой конкурс работников социальной службы.

В котором приняли участие десять районов и городов края. Четко организованный и умело проведенный, он закончился чествованием победителей. Среди них кировчанин В. М. Дыкова. Гости ознакомились с работой районного управления социальной защиты населения, дали ей хорошую оценку.

В связи с великим постом в понедельник в районной больнице прошел молебен во здравие всех больных, всех мирян, который провел отец Вячеслав, священник Новопавловского прихода с послушником Алексеем и хором певчих. На молебне присутствовали медперсонал и больные, которые проходят лечение в Кировском ТМО. Тут же прошел и благодарственный молебен.

Как сказал главный врач ТМО А. С. Сухин, «мы заботимся не только о физическом, но и о духовном здоровье своих пациентов». Было отмечено, что люди больные, тяжелые после встречи со священником чувствуют себя лучше, не наблюдается кризисов. Такая психотерапия очень полезна для пациентов и для врачей.

Вчера отец Вячеслав посетил больных в палатах. Желающие исповедались и причастились.

Администрация района во главе с А. Г. Филиппенко приняла решение ежеквартально помогать каждому отделению больницы. Как рассказал врач Ф. В. Кирьянов, хирургическое отделение такую помощь уже получило. Приобретено три холодильника, цветной телевизор, 150 комплектов белья, 100 квадратных метров линолеума, 30 матрасов, заказаны тумбочки.

Благодаря усилиям МПМК-1, МПМК-2, кооперативу «Пламя», горючее в хирургическом отделении сделан капитальный ремонт. И больные довольны медперсоналом, легче работать в нормальных условиях. Они благодарны администрации за оказанную помощь.

Мартовская стихия надала много бед, причинив ущерб райгорэлектросетям, коммунальным учреждениям, ткацким цехам. Только связисты «потеряли» около 500 миллионов рублей.

В. ЧЕРНЫШЕВА.
М. АЛЕКСЕЕВ.

Цена жизни—150 миллионов

Во вторник в Минводах около полуодиннадцати проходной АО «Башмикстеклоз» трое неизвестными, подъехавшими на мотоциклах. Их без номерных знаков, из обреза и упора была обстреляна машина этого предприятия. 150 миллионов рублей, которые вывели из банка в этой машине, были похищены. Как и табельное оружие тяжело ра-

веннного и склончившегося по пути и больницу 32-летнего милиционера внедомостной охраны, сопровождавшего деньги. Сиротами остались трое детей. Нападавшие бросив по пути мотоциклы, с места происшествия скрылись.

Как сообщил начальник отдела уголовного розыска УВД АСК Н. Никитченко, вчера

уже в 6 часов утра двое преступников были задержаны, около 10 — третий. Пистолет погибшего милиционера изгрыз. Как считает Н. Никитченко, будут возвращены и похищенные миллионы. Операции проведены силами сотрудников криминальной милиции УВД на КМВ и Минераловодского ОВД. («СП»).

Богата Россия талантами

Завершается районный фестиваль самодеятельного художественного творчества учащихся школ «Моя семья в Великой Отечественной войне» в рамках Всероссийского фестиваля народного творчества «Салют Победы», посвященный 50-летию победы в Великой Отечественной войне. Практически он стал праздником для всех учащихся и учителей, ему предшествовала большая подготовительная работа.

С большой интересной программой выступили коллективы художественной самодеятельности новопавловской средней школы № 2. На снимке нашего фотокорреспондента Владимира Покидько вы видите одну из участниц фестиваля, солистку, ученицу 11 «А» класса Наталью Сдобниковой. Впрочем, она, как и ее подруга Елена Илюш, не только хорошо поет, но и сама аккомпанирует. В одном коллективе с ними выступают также десятиклассницы Марина Ярш, Оксана Максименко и Светлана Заночкина.

С 23 по 30 апреля в городе Ставрополе будет проводиться второй этап краевого фестиваля, в нем примут активное участие представители школьных самодеятельных коллективов нашего района. Что ж, успеха вам, ребята!

К. НИКОЛАЕВ.



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА



Мой дедушка — участник боев за Родину

по два. К концу водного пути они превращались в пятиштальные гири.

В пять часов утра началось наступление пыльных румын под командованием немцев. Они шли цепью во весь рост. Психические атаки повторялись через три четверти часа. Беспрерывно били вражеские минометы.

На второй день командиру батареи оторвало платье, но он продолжал командовать. Позже ему присвоили звание Героя Советского Союза. На четырнадцатом дне боя, умирая друг деда. Потом умирали и его. Только на тридцатый день атаки врага выдохлись, и наши войска двинулись вперед.

Незабываемым было сражение у озера Балатон. Дедушка в это время уже служил в 45 гвардейском минометном полку «Катюша», где был командиром отделения разведки.

В марте 1945 года Гитлер решил утопить войска Советской Армии в голубом Дунае. Немцы сосредоточили десять танковых дивизий в районе Цеша (1600 танков и самоходных орудий). Главная цель немецких генералов — расчленить и уничтожить войска Толбухина, захватить Будапешт.

Ночью шестого марта началась битва. В наступление пошли немцы. Но их танки и самоходки напоролись на минные поля, на бесстрашное сопротивление наших солдат и офицеров, которые уничтожили врага артиллерией, гранатами, бронебойными ружьями, самоходками. Столп невообразимого грохота и вой, сместили мины, беспрерывно ухали взрывы, были пушки с той и другой стороны, но фашистские танки подъездили и подъездили. Они выходили на прямую наступку, но щелкали их наши пушки, как орехи. За эту битву дед был награжден медалью «За отвагу».

Закончил войну дедушка в Австрии. Ночью 8 мая взяли город Грац, а 9 мая объявили о победе. Этот день был самым счастливым и радостным для всех воинов и всего нашего народа.

Я горжусь своим дедом, так как он мужественно сражался за Родину в трудные для нас годы, а в мирные дни — честно трудился, чтобы она становилась сильнее и краше.

Александр ЗОЛОТУХИН,
ученик СП № 13
г. Новопавловска.

Целую ночь по колено в воде дедушка с товарищами несли снаряды через пойму реки. Снаряды весили по десять килограммов. Брали

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

От Кавказа

до Праги

Прошли годы — 50 исторических лет. Наша страна залечила наисенные войной раны, восстановила города и села, построила новые. Но никогда не останут и не забудут русские люди фашистским извергам тех плодений, которые причинили они в этой страшной войне.

Никто не забыт, ничто не забыто! Хочется рассказать об одном человеке, жителе станицы Зольской, прошедшем с боем от Кавказа до Праги, гвардееце, артиллеристе — разведчике Михаиле Семеновиче Литовкине. Да простит меня читатель, если в моем рассказе не все будет гладко. Время у всех притупляет память.

Итак, все по порядку. Родился Литовкин в 1924 году в с. Ремонтное Ростовской области. После получения похоронки на отца и дядю (семья жила в это время на Ставрополье) по просьбе сестры переехали на постоянное место жительства в с. Зольскую.

Шла война. — вспоминает Михаил Семенович. — Многих ребят прямо со школы боями послали в разные военные училища. А мне в 1941 году было только 17. Хотелось уйти на фронт добровольцем. Но военкомат и слушать не хотел, а потом смирился и отправил таких, как я, на рты противотанковых рвов. Рыли всю осень 1941 года.

В январе 1942 г. Литовкина направляют на учебу в Новороссийское кавалерийское училище, которое к этому времени дислоцировалось в г. Пятигорске. 12-14 часов в сутки: учеба на полигоне,очные тактические занятия. Вместе с ним учился и земляк — станичник Юрий Данилович Гаенко. Тяжело в учении — легко в бою — получали командиры. Успешно сданы экзамены.

Немецкие войска подошли к городам Кавминвод. По тревоге спасенных курсантов бросили на оборону г. Минеральные Воды 6 августа 1942 года. Первый бой длился 16 часов. Многие погибли, многие ранены.

Страшно было — спрашиваю Михаила Семеновича. — На войне, как на войне, — спокойно отвечает он. — Сначала страшно. И потом привыкаешь.

— С боем, — говорит Литовкин, — мы отступали через с. Лысогорскую, 25. Нагорский маслозаводский совхоз ист. Зольскую. Линия обороны здесь проходила по высотам от церкви до государственной в районе Карабинско-Балкарского села Залукооже. Здесь в обороне были жители станицы курсант Ю. Д. Гаенко, щансник Новороссийского кавалерийского училища. Но немцы прорвали оборону Станица временно была

оккупирована. Фашисты уничтожили памятник В. И. Ленину, сожгли школу, часть жителей упали на катаржные работы.

Артиллерийский находился на правом фланге и защищал селение Куба. Трое суток шел тяжелый бой. Но танки врага не прошли. А дальше — бой под Нальчиком. В этом бою М. С. Литовкин был ранен в правую ногу. За отличие был награжден первой медалью «За отвагу». Из 12 танков врага было подбито 6.

Затем — Нахичевань. Артиллерийский принимал участие в переброске вооружения для Южного фронта с американских кораблей, прибывших в Иран. Перед наступлением под Сталинградом часть, в которой служил Литовкин, тоже готовилась. В это время он был в разведывательном 4 гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского Краснознаменного ордена Ленина ордена Суворова корпуса. Разведку вели боем, чтобы выявить огневую мощь врага. Враг минировал дороги, устраивал засады.

Вспоминает Михаил Семенович такой случай.

— Наша разведка (15 человек) ночью добралась до отделения овощехозяйства. Передышка. Задали лошадям корм, наполнили водой. Через час все лошади пали. Немцы отравили воду и сено, звериный почерк фашистов! Мы предупредили население. Но все равно в разведке добыли ценные сведения и «запах» — немецкого полковника.

Наступление под Сталинградом началось. В составе своей части гвардеец Литовкин оставил Ростов, Азов, Таганрог, Мариуполь, Мелитополь, Крым, Одессу. Дальше боя в Молдавии, Бессарабии, Польше. Румыния, Венгрия, Чехословакия.

За храбрость и мужество в боях гвардеец — разведчик М. С. Литовкин награжден «Орденом Отечественной войны I степени», двумя медалями «За отвагу», двумя — «За боевые заслуги», медалями «За оборону Кавказа», «За освобождение Варшавы», «За взятие Будапешта», «За освобождение Праги» и многими другими юбилейными медалями. Кроме боевых наград получил около 30 благодарностей Ставки Верховного главнокомандования. Есть у него почетные грамоты и награды за доблестный труд в послевоенные, мирные годы.

Воевал М. С. Литовкин не ради славы, а ради мирной жизни на земле. Закончил войну 9 мая 1945 года, освобождал столицу Чехословакии —

— С боем, — говорит Литовкин, — мы отступали через с. Лысогорскую, 25. Нагорский маслозаводский совхоз ист. Зольскую. Линия обороны здесь проходила по высотам от церкви до государственной в районе Карабинско-Балкарского села Залукооже. Здесь в обороне были жители станицы курсант Ю. Д. Гаенко, щансник Новороссийского кавалерийского училища. Но немцы прорвали оборону Станица временно была



Прагу (хотя бои там шли еще мой с фронтами Отечественной. Их имена навечно войдут в Всесоюзную Книгу памяти и высечены их на своих плечах, Михаил Семенович в послевоенные годы решил себя посвятить делу воспитания у молодежи любви к своей Родине. Окончив Ростовский университет, он становится инженером человеческих душ — учителем. 40 лет жизни отдано этому благородному делу. В Зольской средней школе он один из первых организаторов учебных мастерских, ученической бригады, был многие годы замечен по производственному обучению. Через его душу и сердце прошли сотни девочек и мальчишек, которые, окончив институты и техникумы, работают в станице и за ее пределами руководителями предприятий, организаций и учреждений.

Помимо Михаила Семеновича восьмой десяток. Дважды раненный, контуженный, инвалид II группы, ныне пенсионер, он по-прежнему бодр, не теряет связи с людьми, общественностью, со школой. Он живет и ходит по земле, которую отстоял в смертельной схватке. И ему не стыдно смотреть людям в глаза.

Здоровья и счастья тебе, Михаил Семенович. Крепись и приноси людям пользу!

63 зольца не вернулись до-

С. ДАНИЛЕНКО,
участник ВОВ, ветеран труда, ст. Зольская.
На снимке: И. С. Литовкин.

* По страницам газеты «Московский комсомолец»

УВЕЛИЧЕНЫ ОКЛАДЫ РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ.

В среднем в 1,3 раза с 1 марта повышенены постановлением правительства РФ должностные оклады работников бюджетной сферы.

Как сообщили «МК» в Департаменте труда федерального правительства, оклад работника I-го разряда на предприятиях, учреждениях и организациях, финансируемых из федерального бюджета, будет составлять 29 тысяч рублей.

Плюс к этому предусмотрено дополнительно увеличить оклады работникам 1-4 разрядов, повышенные этим постановлением. Для 1-го разряда из 11700, для 2-го из 10200, для 3-го из 7800 и для 4-го из 4800 рублей.

В самой же тарифной сетке произошло уменьшение тарифных коэффициентов. Так, если ранее коэффициент для расчета оклада 18-го (самого высокого)

разряда составил 10,07, то теперь он равен 7,54. Соответственно уменьшены и остальные коэффициенты. Делается это для того, чтобы, увеличивая оклады работникам низких разрядов, особо не напрягать федеральный бюджет.

Примечательно, что впервые оклады тарифной сетки подняты до повышения минимальной зарплаты в стране. Связано это, судя по всему, с тем, что у бюджетников просто не осталось сил ждать пока президент, законодательная и исполнительная власти, наконец, договорятся между собой, какой же в России установить минимальный оклад.

ПИСЬМА И ПОСЫЛКИ ЗА ГРАНИЦУ ПОДРОЖАЛИ НА ТРЕТЬ.

На треть повысились с 1 марта тарифы на отправку почтовой корреспонденции и посылок в страны ближнего и дальнего зарубежья. Как сообщили в Федеральном управлении по

телефонной связи, стоимость пересылок писем в страны СНГ в земном транспортом возросла с 122900 до 196500 рублей, воздушным — с 190900 до 256100 рублей. Стоимость же посылок в Прибалтику не изменилась.

ВЕТЕРАНАМ ОТ ГРАЧЕВА

Приказом № 20 министр увеличил должностные оклады ветеранам, проходящим службу по контракту, на четверть. В приложении № 1 к этому приказу — инструкции о порядке выплаты нового оклада.

Грачев уточнил, что в денежных аттестатах указываются оклады без учета прибавки. А ведь именно по этим аттестатам будут назначаться пенсии.

Если бы Грачев, сочиняя 20-й приказ, заглянул в закон РФ «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу», то из ст. 49-й он бы узнал, что пересчет пенсий производится одновременно с повышением денежного довольствия. Однако министр это еще не ус-

мел прочесть. И оставил в неодумении полтора миллиона военных пенсионеров.

К тому же оборонный министр мог бы напечатать свой приказ № 20 в «Российской газете», ведь 15-я статья Конституции требует, чтобы любые акты, затрагивающие права свободы и обязанности людей, непременно публиковались официально. Иначе они не вступают в силу. Но приказ генерала Грачева уже давно не действует, а почитать на досуге пенсионеры не могут.

Офицеры и контрактники хотят и радуются прибавке к зарплате, но теперь знают, какая судьба щербату им улыбается после отставки. А сами отставники пусть воспринимают 20-й приказ министра, как подарок к 50-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Подборку подготовил

Н. КИРЬЯНОВ.

СПОРТ Мини-футбол

В Дворце спорта пос. Коммаки прошли районные соревнования по мини-футболу среди сборных команд коллективов физкультуры.

Первыми вступили в игру команды Зольской и Марьинской. В упорном матче победили марьинцы со счетом 6:5.

Во второй встрече силами померились команды ПРТО «Кировское» и СХП «Нива». Борьба была еще упорнее. И здесь с минимальным перевесом верх взяла команда СХП «Нива» со счетом 3:2. Сколько бы игр не было на турнире, но сильнейший всегда определится. В финал пробились команды СХП «Горнозаводское» и Номайки. Коммаки, победив горнозаводчан в финале, стали чемпионами района 1995 года по мини-футболу.

В. МЕДВЕДЕВ,
методист по спорту.

Баскетбол

В новопавловской СШ № 13 проведены районные соревнования по баскетболу среди девочек и мальчиков 1982-83 годов рождения.

У мальчиков первыми на площадку вышли команды Горнозаводской СШ и новопавловской СШ № 1. Гости уверенно перегрели своего соперника, эмоции говорят результат 20:6. В другой подгруппе юные спортсмены Марьинской СШ также относительно легко победили коммакиев — 30:16.

Звание чемпионов было выявлено в поединке победителей подгрупп — горнозаводчан и марьинцев. Юные баскетболисты из Марьинской оказались сильнее своего соперника. После их бросков мяч в кольце попадал почти в два раза больше, чем после бросков горнозаводчан. Окончательный результат 23:12.

Третье место оспаривали команды новопавловской СШ № 13 и орловчане. Хозяева площадки победили со счетом 19:10.

У девочек события разверзлись таким образом. Хорошо подготовленные баскетболистки из с. Орловки не оставили никаких шансов команде из Горнозаводского. Финальный свисток прозвучал при разгромном счете — 14:2. Победитель этой пары и стал чемпионом района.

В борьбе за третье призовое место девочки из Коммаки обыграли команду новопавловской СШ № 1.

Волейбол

Сборные команды мужчин и женщин по волейболу выезжали на турнир в г. Нефтекумск, где выступали две мужские и женские команды — хозяев и чемпионы Степновского района. Наша женская провели две встречи и обе выиграли со счетом 2:0. Мужчины в четырех играх победили своих соперников. Итак, обе команды нашего района стали победителями турнира по волейболу.

В. ШАПОЧКИН,
председатель райиспорткомитета.

● Из редакционной почты

Такие задачи решает детсад

В огромной сокровищнице русской культуры почетное место занимает народное творчество. Иные времена несло огромный ущерб и плане формирования нравственных устоев забывали с фольклор, песенное искусство, национальные традиции. Но от радио то, что и последние годы возрастает интерес к народному творчеству, истории наших предков.

Дети должны знать способы корни и слышать традиции своего народа. Ребенок — существу универсальное, цельное, ему все под силу и все интересно: играть, рисовать, петь, плясать. Благодари этому, он развивается, познает мир. Чтобы ребенок познавал мир, задумался над вопросом: по имя чего и живу на земле? — необходимо открыть ему глаза и сердце на прошлое своего народа.

Наша станция Старонаклонская — казачья. И дети слышат казачьи песни, видят одежду казаков, принимают участие в больших станичных праздниках. Средняя школа является базовой по возрождению культурных традиций, воспитанники детсада участвуют в школьном фольклорном хоре. Мы поддерживаем связи с музеем станции.

Большой опыт и организаторская деятельность в сфере дошкольного воспитания нашли широкое применение в работе заведующей детсадом В. Н. Хитрик. Валентина Николаевна — инициатор создания минимузея в детском саду, встреч с атаманом, казаками, местными жителями. Она разработала план занятий по риторике, духовной культуре, которые позволяют повысить уровень речевых умений у детей дошкольников, поддерживать интересы и

традициям и обычаям нашего народа, воспитывать у них честность, внимание и уважение к старшим.

На темы

воспитания

Систему занятий перед детьми мы представляем в живом фольклоре: это сказки, загадки, поговорки, пословицы. Работа по внедрению фольклора начинается с первой младшей группы. Ее воспитатель И. В. Сотникова знакомит детей с малыми фольклорными формами, они узнают много потешек, частушек, русских народных сказок. Детям старшего дошкольного возраста доступны более сложные формы народного творчества, древние сказания и прикладное искусство, обряды и традиции местного казачества.

Увлеченностю своим делом позволяет педагогам проявить творчество в работе с детьми. В числе таких хочется называть воспитателей А. Н. Малченко, Е. И. Шестирублеву, Т. П. Сидорову, Л. П. Дорохину, Г. Е. Кудряшову. Живое общение с людьми очень помогает в работе. Беседы с местными жителями А. И. Пелиховым, Н. Н. Чмелевым, М. Ф. Плыгуновым дали возможность познакомить детей с обычаями и песнями станичников.

Известно, что музыкальное воспитание не может осуществляться только на специальных занятиях. Очень важно, чтобы песни, пляски звучали в повседневной жизни — это и показ спектаклей, и игры-драматизация,

сюжетные и народные игры. Для того, чтобы в душе ребенка зародилась любовь к народному творчеству, старинным праздникам, играм, мы проводим концерты, вечера развлечений, старинные обрядовые праздники. В них участвуют и школьники, и помощники воспитателей, девушки и бабушки наших воспитанников: они играют на русской гармошке, балалайке, поют старинные песни. Большую работу проводит музыкальный руководитель Вера Викторовна Попова, многие ее воспитанники танцуют в ансамбле, поют в школьном хоре. Свойклад в возрождение народных традиций вносит специалист детсада Е. А. Даценко. Сама энергичная, веселая, задорная, она и детей вдохновляет своей энергией, весельем. Праздники с ее участием всегда интересны, оставляют много впечатлений у детей и взрослых. Атмосфера увлеченностии народными песнями, танцами, играми создает условия для проявления у детей творческого начала. Художник детсада В. С. Гаспарова оформила выставку детских рисунков на казачью тему, в которой дети отразили свои впечатления.

Мы считаем, что работа по возрождению культурных традиций нашего народа является важным звеном во всестороннем развитии детей и ее необходимо продолжать. Мы даем начальные знания о русском фольклоре, о культуре наших предков, а школа продолжает эту работу.

В. ХАНИНА,

старший воспитатель дет-
сада ст. Старонаклонской.

Побольше бы таких докторов

По состоянию своего здоровья мне приходится неоднократно обращаться за медицинской помощью в неврологическое отделение ТМО. И надо отдать должное коллектику врачей этого отделения, добросовестно выполняющих свой профессиональный долг.

От всего сердца благодарю за все то добро, что для меня делают, заведующую отделением, врача по призванию, высококлассного специалиста и замечательного человека Эмму Владимировну Стамо и ее коллегу Магомеда Рабадановича Рабаданова. Надо только видеть, с каким они вниманием, добротой,

Спасибо вам за все, добрые люди!

Мы уже пожилые люди, пенсионеры, прожившие долгую, нелегкую жизнь. И здоровье у нас известно какое. Теперь мы стали как малые дети, которые и в уходе за собой нуждаются, и в теплом человеческом слове.

Большое внимание к нам, уважение к нашей старости и постоянную заботу о нас мы ощущаем со стороны работников территориального центра социального обслуживания населения, возглавляемого Р. В. Золотухиной. Особую признательность и безграничную благодарность мы выражаем Нине Петровне Крестниковой. Какая это замечательная женщина! Свои обязанности она выполняет не только по долгу службы, но и с душой, с чуткостью и вниманием к нам, станичникам. Если требуется, и в больницу сходит.

От всей души спасибо вам, добрые женщины. Долгие лета вам!

От себя и многих пенсионеров г. Новопавловска В. Е. Новицких и А. С. Петрунина.

● Мир природы

Живые барометры

Кто не желает узнать погоду наперед? И зачастую не просто из любопытства. Хозяйственная деятельность человека во многом зависит от «капризов» погоды. О важности предсказания ее хорошо сказал великий русский ученик М. Ломоносов еще 250 лет назад. «Человеку лице не оставалось бы требовать от Бога, если бы он научился предсказывать погоду».

К сожалению «боги погоды» — метеорологи не всегда отличаются точностью, а иногда дело не обходится и без курьезов.

В то же время неоцененную помощь в этом могут оказать многие животные, которых мы хорошо знаем, а вот об их удивительных способностях порой и не догадываемся. Животные остро ощущают приближение изменения погоды и немедленно реагируют на них своим особым поведением.

Позади, к примеру, обычного вьюна — небольшую рыбку из наших водоемов. Пойдет ее в аквариум и, готовый к лучший «барометр». При приближении сильной троны рыба будет метаться и испытывать поверхности по десять — пятнадцать раз в течение одной минуты.

С вьюном может посоперничать лягушка. Громкое кваканье среди дня — первый признак ожидаемой непогоды, долгое вечернее кваканье, наоборот, обещает хорошую погоду. Если лягушки молчат — ожидается похолодание. Попробуйте сделать маленьку деревянную лягушку, опустить ее в стеклянную банку и туда же пустить озерную лягушку. Такой «живой барометр» раньше широко использовали на Руси. В канун переменной погоды лягушка будет сидеть на дне, если она взбирается по лестнице вверх — ждите плохой погоды, а постоянно барахтается на поверхности — будет солнечно, тепло и

сухо.

Выном и лягушкам не уступают болотные пингвины. В хорошую погоду, если не ошищается ее резких перемен, пингви спокойно подают по дну водоема, камнем, придонным частям водной растительности. Но если они начали вылезать по стеблям и кустарникам до самой поверхности воды — в ближайшее время ждите грозу. Пингви может узнать и на ощущаемые изменения температуры; если в движении и в покое пингви держатся выгинуто — похолодание не будет, а если склоняется комочком — температура скоро понизится.

За полдня, а то и за сутки чувствует приближение дожди небольшая птица средних лесов — лягушки и беспрестанно оповещает тогда об этом на всю округу своей звонкой песенкой: «Фить, фью-фью-фью! Фить, фью-фью-фью!»

Частым и длительным явлением указывает на установление долгих теплых дней и прекращение утренних заморозков кукушка.

Никогда не обманывают в предсказании погоды стрижи. Слышится наблюдатель: птицы только что веселившись в воздухе, вдруг вообще исчезают. Значит в этой местности ожидается сильное ненастье. Стрижи, отличные летуны, успевают к этому времени оказаться за сотни километров и переждать непогоду в районах с теплой погодой.

В домашних условиях в предсказании погоды может помочь самая обычная кошка. Если она лежит, свернувшись клубочком, ожидаются сильные морозы; ходит потягиваться и дерка тело друг, будет потепление, усиление линяя шерсть — к ненастью, скребет когтями — разрывается щекальный ветер.

В. СТОМА,

натуралист, исследователь,

● За здоровый образ жизни

Почтовые конверты и... сифилис

Если вы, уважаемые читатели, внимательно просматриваете районную, то вероятно заметили, что уже не раз мы писали об увеличении числа людей, заболевших сифилисом, гонореей, кожными заболеваниями. От чего это происходит? Думаю, прежде всего, — от состояния души. А потом уже присоединяются и все остальные факторы: пьянство, алкоголизм, аморальный образ жизни, наркотики и т. д.

Сюда же можно причислить отсутствие гигиенического и полового воспитания среди населения и особенно в школах района, профтехучилище. И как следствие рост числа больных сексуальными заболеваниями. Подтверждением чему — одиннадцать подростков, заболевших сифилисом в прошлом году против двух — в позапрошлом. Только пьяных, заметьте, а сколько их невыявленных! На диспансерном учете в настоящее время состоит 145 человек. Наблюдение за ними затруднено из-за нейзов или несвоевременных визитов к врачу.

За последние два года уровень заболеваемости сифилисом в районе возрос в 8,2 раза, при среднерайонном — 8,5, а заболеваемость гонореей — 58,5 случаев на 100 тыс. населения.

Отсутствие роста динамики заболеваемости гонореей обусловлено низкой обращаемостью за медицинской помощью. И причина здесь прежде всего — в отсутствии анонимного кабинета. Все это приводит к самолечению при наличии свободного доступа к лечебным препаратам. Иными словами — каждый лечит себя сам.

Как никогда ранее, сегодня врачи отмечают рост венерических заболеваний и среди сельского населения. Из общего числа вновь зарегистрированных случаев сифилиса — 77,2 процента приходится на сельских жите-

лей. Самый высокий уровень заболеваемости в ст. Зольской, Марынске, г. Новопавловске. Наибольший удельный вес в структуре заболеваний составляют лица возрастной группы 20-29 лет (53 процента).

Врачи Кировского ТМО осуществляют обследование на венерические заболевания работников общественного питания, детских и лечебно-профилактических учреждений, персонала гостиниц, парикмахеров, а также больных, помещенных в стационары, женщин, направляемых на аборты, и т. д. Но этого, как видим, недостаточно. Проводится и трехкратное исследование крови на сифилис у всех беременных женщин. Так акушерками-гинекологами выявлено 14 больных сифилисом, что составляет 34,1 процента случаев этого заболевания, выявленного среди женщин. В стационарах всех профилей выявлено 9 больных, два при обследовании доноров в отделении переливания крови, один при медосмотре.

В ТМО в настоящий момент развернут кабинет анонимного обследования и лечения, но число обращающихся за помощью невелико, т. к. он по существу не обеспечивает той самой анонимности, о которой говорится выше. Туда обращаются не только венерические, но и кожные заболевания. Туда же доставляются для обследования на сифилис, гонорею и задержанные милицией во время рейдов, подростки, ведущие аморальный образ жизни.

Наряду с венерическими болезнями в районе регистрируется резкий подъем уровня заболеваний чесоткой. Рост этой заразы обусловлен усилением процесса миграции населения, активизации торговли. Оказание медицинской помощи таким больным затруднено из-за отсутствия медикаментозных

средств в аптеках района. Сказывается и дороговизна препаратов. И, как правило, за помощью люди обращаются, когда болезнь запущена, с папулами на теле.

Свою тревогу по всем возрастамющему заболеванию венерическими и кожными болезнями высказывали недавно на совещании по данному вопросу главный государственный санитарный врач по Кировскому району В. Н. Филиппенко, врач-венеролог ТМО Л. Ф. Милотина, инспектор по охране детства РОНО Л. И. Милухова и другие.

Проблем, связанных с выявляемостью и лечением венерических заболеваний, очень много. Такая, например, как отсутствие почтовых конвертов для повторного вылова больных к врачу...

При такой глобальной, социальной проблеме, разрушающей нацию, и вдруг... конверты. Такое может быть только у нас...

В заключение совещания было принято решение санитарно-противоэпидемиологической комиссией, в котором предлагается разработать комплексную Программу по профилактике венерических заболеваний, в том числе мероприятий по разыскам и доставке в венкабинет лиц, ведущих аморальный образ жизни для обследования на венерические заболевания и СПИД, принятию срочных мер по обеспечению лечебно-профилактических учреждений специфическими средствами лечения венерических и чесотки и др.

Решение принято, намечены мероприятия, но вот если бы они еще и выполнялись... Уж сколько говорим мы на подобную тему, а дело едва ли движется с места.

Н. СТЕПИНА.

7 апреля— Благовещение

Этот христианский праздник отмечается ежегодно 7 апреля.

Господь Бог воззвал благую весть даме Марии о рождении Спасителя всего человечества от великой погибели через ангела Гавриила. Неожиданно зазвала он ее со словами приветствия: «Радуйся, благодатна! Господь с тобою; благословены ты между женщинами». Это приветствие ангела смущило Марию. Она знала что Господь постом и с ней, так как она любила Его всем сердцем и душой, и размышила, чтобы это было приветствие? Ей было не понятно, почему она благословена между женщинами. Тогда ангел продолжил: «Не бойся, Мария, ибо ты обрела благодать у Бога. И вот зачнешь во чреве и родишь Сына и наречешь Ему имя Иисус. Он будет великий и наречется Сыном Все-зывшего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его, и будет царствовать над домом Израиля во веки, и царству Его не будет конца». (Лука 1 гл. 28-33).

В недоумении Мария спросила: «Как будет это?» И ангел объяснил ей эту величайшую божественную тайну, что «Дух Святой найдет на Тебя, и сила Всевышнего осенит Тебя: посему и рождающее Святое наречется Сыном Божиим».

В глубоком смущении Мария ответила ангелу: «Се раба Господня: да будет мне по Слову Твоему, и величит душа моя Господа. Ибо отныне будут ублажать Меня все роды».

Мария стала матерью Господа — Сына Божиего. Она дала миру Бога воплоти, но при этом никогда не забывала, что сама является человеком, как и проще люди, и только благодатью Божией она стала матерью Господа.

Прошли уже века, но так же, как и прежде, Этот день — день радости людской — Целый мир в житийной надежде, Что сердцу он несет отраду и покой. Благую весть сердцам, как Ангел кроткой Деве, Принесет этот день и нам в житийской мгле, Забыть бы о вражде, о злобе адской, гневе. И легче бы тогда всем было на земле.

Библейский альбом. Выпуск III. Новый завет. 1898 г. Санкт-Петербург.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ!
25 апреля 1995 г. в 15 часов в гор. Новопавловске в актовом зале АО «Новопавловскрайгаз» по адресу: ул. Ставропольская, 49, состоится общее собрание акционеров с повесткой дня:

1. Утверждение документов, определяющих деятельность АО.

2. Выборы руководящих органов АО.

3. Утверждение баланса, сметы прибылей и убытков и отчета аудитора.

Начало регистрации в 13 часов. Каждому акционеру необходимо иметь при себе паспорт, а полномочному представителю акционера нотариально заверенную доверенность.

Справки по телефону: 2 04-31. Совет директоров АО «Новопавловскрайгаз».

1 — 1

АО «СЕВЕР» реализует со склада на территории хлебной базы № 48 лес круглый и пиломатериалы из Красноярской сосновой и лиственничной длиной 6,5 м. Обращаться по телефону 2-11-13.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района и трудовой коллектива редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00.

Мужчинам поможет эректор

Общество кроет заинтересовано в прочной, духовной и приветствии здоровой семьи. В связи с этим не следует закрывать глаза на неблагополучия в супружеских парах, обусловленных половой неудовлетворенностью. Среди факторов, скрывающихся в браке, сексуальному сознанию супруги уделяют большое внимание и ставят его на одно из первых мест. Это тем более актуально, что сегодня половые расстройства наблюдаются не менее чем у 50 проц. мужчин и 40 проц. женщин.

Половая неудовлетворенность часто приводит к нарушениям эмоционального состояния человека, непротивления, супружеским дисгармониям, разводам, заставляет страдать супругов морально и физически, так как может быть причиной развития многочисленных, в том числе «трудно излечимых» заболеваний. Следовательно, нормализация сексуальных отношений, нарушенных нередко из-за половых расстройств у мужа, является одним из важнейших факторов семейной жизни.

Общепринятые методы лечения половых расстройств у мужчин оказываются неэффективными не менее чем у 1/3 больных, кроме того они длительны по времени, что в свою очередь может быть объяснено нарастанием числа половых расстройств, являющихся следствием трудно поддающихся лечению хронических простатитов, сахарного диабета, спинальных травм и других заболеваний.

В значительной степени вопросы лечения половых расстройств у мужчин решаются пу-

тем применения «Устройства для лечения импотенции ЦЗ-1», именуемого далее «эректором ЦЗ-1».

Мы считаем возможным назначение эректора ЦЗ-1 довольно му как самостоятельный метод лечения или в сочетании с общепринятыми методами лечения с самого начала обращения больного к врачу. Такой принципиально новый, предложенный нами подход к лечению половых расстройств у мужчин, сокращает сроки, повышает эффективность и улучшает отдаленные результаты лечения.

Эректор ЦЗ-1 применяется при слабости эрекции или даже полном ее отсутствии, ускорением семяизвержения, нарушениях полового влечения и т. д. Примелько подобранный данному больному, он создает возможность практически всегда достичь гармоничной интимной близости.

Например, при расстройствах половой функции психогенного (функционального) характера, при неврозах, неудачном начале половой жизни, ситуациях нервозах и др. основным методом лечения является психотерапевтический (автогенез тренировка, гипнотерапия), который продолжается в течение нескольких месяцев. Применение эректора ЦЗ-1 сокращает сроки лечения до нескольких его применений. Ряд наших больных начали половую жизнь впервые только благодаря применению эректора, а далее мужчина живет обычной половой жизнью без применения эректора.

У мужчин со спино-мозговыми травмами, расселенным синдромом, травмами костей и органов малого таза и другими тяжелыми заболеваниями лечение половых расстройств весьма проблематично, т. к. положительный лечебный эффект не превышает 5-10 проц., постоянное применение эректора практически единственный и наиболее рациональный, быстрый метод восстановления интимных отношений в семье, а значит и сохранения семьи и даже вступления в брак.

Расстройства половой функции у мужчин часто являются следствием трудно поддающихся лечению заболеваний. Например, сахарный диабет сопровождается импотенцией у 74 проц. мужчин, общепринятые методы лечения их малоэффективны, особенно при нарастании степени тяжести диабета. Для таких больных применение эректора ЦЗ-1 может оказаться единственной возможностью жить половой жизнью. Хронические простатиты охватили 40-60 проц. всех мужчин, а из них у 82 проц. имеются нарушения половой функции. Применение эректора ЦЗ-1 в 2-3 раза сокращает сроки лечения хронического простатита и снизило с ним полового расстройства и повышает эффективность лечения. Эректор ЦЗ-1 весьма эффективен у мужчин, расстройства половой функции которых обусловлены длительными половыми воздержаниями (моряки, пахотные работники и др.).

Эректор ЦЗ-1 может найти широкое применение у мужчин.

прошедших лечение по поводу хронического алкоголизма, когда у 80 проц. из них имеются половые расстройства, что не редко является причиной употребления алкоголя.

Эректор ЦЗ-1 запатентован более чем в 20 ведущих странах мира, успешно демонстрируется на нескольких международных выставках. Данное устройство открывает новое направление среди средств, применяемых в сексологии. Их использование сокращает сроки лечения и повышает качество лечения половых расстройств у мужчин, а также коррекции сексуальных дисгармоний. Эректор ЦЗ-1 позволяет больному начать половую жизнь с первого дня его применения вне зависимости от причины половой слабости и ее варианта.

По вопросам лечения половых расстройств и приобретения эректора ЦЗ-1 можно обратиться письмом к автору изобретения, канд. мед. наук, врачу-сексологу М. В. Цирюльникову по адресу: 199178, Санкт-Петербург, до постrebования.

Еще будут высланы соответствующие инструкции по определению размера, подгонке и применению эректора.

И. ЦИРЮЛЬНИКОВ,
кандидат медицинских наук.

Редактор
А. А. МИНЬКОВСКИЙ

ПРОДАЕТСЯ

дом. Обращаться по адресу: г. Новопавловск, ул. Революционная, 33.

1 — 2

(срочно) ДОМ, имеются гараж, хозяйственки, 4 сотки земли в районе железнодорожного вокзала. Обращаться по тел. 3-21-10.

1 — 1

3-х комнатная квартира, гараж, хозяйственки, дача 8 соток, мотодом «Ява» с колесами. Новопавловск, тел. 2-03-20.

1 — 1

недостроенные дома в ст. Зольской и Маринской; пиломатериалы 50 мм и 32 мм (дуб); ракушечник для облицовки зданий (розовый); кедр мебельный; металлический листовой; кафель, металлическая плитка; трубы д. 76 мм; швейцария и обувная фурнитура. Тел. для справок 2-28-79.

1 — 1

двухкомнатная квартира в центре города со всеми удобствами, тел. 9-32-42.

2 — 2

земельный участок за большинство. Выполнены фундамент и цоколь под дом из 99 кв. м. имеются основные строительные материалы. Покупателю с 1 июня можем сдать домовладение. Телефон 9-23-55.

1 — 1

приобретенный земельный участок под строительство (5 соток) в черте города Новопавловска. Обращаться по тел. 9-25-44.

1 — 2

гараж (район коммунального) и дача (общество «Комсомолец»), Новопавловск, тел. 2-24-00.

1 — 1

автомобиль ВАЗ 2106 и полустанка краснодарская. Обращаться: Новопавловск, ул. Горького, 32, после 12 часов дня.

1 — 1

Номер подписан: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

издательская машина «Нива-5». Обращаться по телефону 9-21-67 в рабочее время.

1 — 2

МЕНЯЮ частное домовладение на 3-х комнатную квартиру. Обращаться: тел. 2-12-23.

1 — 2

ООО «ОНИКС» (Дом быта, ул. Красная, 131) приглашает на работу: мастера-закройщика по пошиву верхней и легкой одежды (на инд. пошив); фотографа (« цветника »). Тел. для справок 2-28-79.

1 — 1

АССОЦИАЦИЯ независимых консультантов приглашает желающих обучиться верховой езде (для школьников бесплатно).

1 — 1

Для любителей лошадей: консультации по разведению и выездке лошадей, подготовка к скачкам, реализация чистокровных и полукровных лошадей, прокат пламенных чистокровных (английских, арабских, ахалтекинских) жеребцов, реализация спаривания для верховой езды.

За справками обращаться по тел. 2-28-79, офис по адресу: г. Новопавловск, ул. Красная, 131.

1 — 1

Мастерская для инвалидов принимает заказы на ремонт электробытовой техники, ремонт мебели, велосипедов, швейных машин.

1 — 1

Обращаться в территориальный центр управления социальной защиты населения администрации района по адресу: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 80, тел. 2-13-65.

2 — 2

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.

Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социального-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

1 — 2

Агрозаготовщику на постоянную работу требуется бандар. Справки по тел. 9-23-45, 2-04-77.

1 — 1

СПТУ - 48 изготовит сварные конструкции из материалов заказчика (недорого).

Обращаться в СПТУ-48, в бутикерию, или по телефону 9-24-01.

3 — 3

Вниманию пайщиков Новопавловского горно!

Правление горло доводит до сведения, что с марта месяца 1995 года снижен процент на заемные средства. Необходимо срочно перезаключить договоры до 1 апреля.

Правление Новопавловского горно.

1 — 1

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность администрации Кировского района, финансовому отделу, территориальному медицинскому объединению, управлению социальной защиты населения, СПТУ-48, соседям, друзьям и родственникам за оказанную поддержку и помощь в организации похорон нашей дорогой жены, мамы, бабушки ЖУРНО Аины Степановны.

Семья Журно, Арутюновых, Федотко, Куц, Кобернако.

Коллектив Кировского ПАТ и М глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда

ЮМЕНЦЕВА

Василия Марковича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Ни точку зрения не обязательна и не разделяет коллекция редакции.